
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

La forumul ONU au fost prezentate informațiile privind
discriminarea Bisericii din Ucraina și Macedonia
de Nord

La Forumul Politic la Nivel Înalt pentru Dezvoltare Durabilă (HLPF), sub auspiciile ONU, desfășurat în
perioada 6-15 iulie 2021 la sediul ONU din New York, apărătorii drepturilor omului din cadrul
organizației „Public Advocacy” au prezentat o declarație scrisă cu privire la discriminarea Bisericii
Ortodoxe în țări precum Ucraina și Macedonia de Nord. Despre acest lucru ne informează Uniunea
Jurnaliștilor Ortodocși, făcând referire la serviciul de presă al organizației „Public Advocacy”. Această
organizație neguvernamentală a menționat că forumul organizat este principala platformă a ONU pentru
activitatea ulterioară și revizuirea agendei în domeniul dezvoltării durabile pentru perioada până în
2030.

 Apărătorii drepturilor omului au îndemnat HLPF să contribuie la menținerea păcii interconfesionale în
țările menționate. „Este inacceptabil ca statele, la nivelul autorităților centrale, să urmeze o politică de
inegalitate din motive naționale, etnice sau religioase. Din păcate, o politică similară este aplicată în
prezent împotriva comunităților religioase din Ucraina, Macedonia de Nord, iar înainte a fost aplicată în
Muntenegru. În aceste țări, statele intervin în treburile religioase ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene și ale
Bisericii Ortodoxe Sârbe, creând condiții pentru apariția unor structuri religioase alternative, promovate
direct de către autorități”, se menționează în declarația a cărei text complet a fost publicat pe site-ul
forumului ONU sub numărul 303.

 Textul documentului mai precizează: „Reiterăm că Biserica Ortodoxă Ucraineană este o comunitate de
milioane de ucraineni de naționalități diferite, uniți de Ortodoxie. Ei au dreptul de a-și mărturisi credința



în mod liber și de a se bucura de condiții egale cu alte confesiuni. La acest forum, îndemnăm încă o
dată Ucraina să asigure respectarea drepturilor credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene și să
renunțe la politica discriminatorie față de această confesiune”.

 Comentând această declarație, șeful organizației „Public Advocacy”, Oleg Denisov, a menționat că „în
ciuda pasivității ONU în problemele de apărare a drepturilor comunităților ortodoxe din Ucraina,
Macedonia de Nord și Muntenegru, continuăm să facem tot ce ne stă în putință pentru ca problemele
Bisericilor Ortodoxe să nu fie uitate de structurile internaționale pentru apărarea drepturilor omului”.
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